11 algoritm 02-magyarazattal

1. Mi a fajlkezelés els6 1épése?

A) Fajl bezérasa

B) F4jl megnyitasa

C) F4jl feldolgozasa

D) F4jl torlése

Helyes valasz: B) Fajl megnyitasa

Miért ez a jo valasz?
Miel6tt barmilyen miiveletet végeznénk egy fajlon (pl. olvasas, irés, feldolgozas), el6szor meg
kell nyitni azt a open() fiiggvénnyel. Ez minden fajlkezelési miivelet kiindulopontja.

X Miért rosszak a tobbi valaszok?
o A) Fajl bezarasa — Ez csak a legvégén torténik, amikor mar nem kell tobb miivelet a
fajlon.
o () Fajl feldolgozasa — Feldolgozni csak mar megnyitott f4jlt lehet.
« D) Fajl torlése — A torlés nem része a szokasos fajlkezelésnek, inkabb kivételes miivelet.

2. A Pythonban az input() fiiggvénnyel szoveget és szamot is be tudunk kérni.
Igaz / Hamis

Helyes valasz: lgaz

Miért ez a jo valasz?

Az mput() fiiggvény mindig szovegként (string) olvas be adatot, de ezt a szoveget at tudjuk
alakitani pl. szamma (int(), float()), ha sziikséges. Igy szamot is be lehet kérni, csak
konvertalni kell.

X Miért lenne rossz a ,,Hamis”?
Mert tévesen azt feltételezné, hogy nem kérhetiink be szamot. Valojaban a szveges bemenet
konvertalhatd szamma, ezért ez hamis allitas lenne.

3. Melyik fiiggvénnyel lehet Pythonban beolvasni a felhasznalotol adatot?
A) read()
B) input()
C) open()
D) strip()



Helyes valasz: B) input()

Miért ez a jo valasz?

Az input() fiiggvény felhasznaloi adatbekérésre szolgal — amikor a program futésa kozben
adatot kériink a felhasznalotol, ezt ezzel a fliggvénnyel tessziik.

X Miért rosszak a tobbi valaszok?
« A)read() — Ez egy fajlbol olvas be adatot, nem a felhasznal6tol.
« C) open() — Ez fajlokat nyit meg, nem olvas be adatot.
« D) strip() — Ez csak egy szoveg formazasat (pl. szokozok levagasa) végzi, nem
adatkérésre valo.

4. Melyek fajlmiiveletek Pythonban? (T6bbszoros valasztds)
A) open()

B) close()

C) enumerate()

D) read()

Helyes valasz: A), B), D)
Miért ezek a jo valaszok?
« A) open() — F4jl megnyitasa
« B) close() — F4jl bezarasa
« D) read() — Fajl tartalmanak beolvasasa

XK Miért rossz a C) enumerate()?
Az enumerate() nem fajlmiivelet, hanem iteralasra szolgal példaul listdk vagy mas bejarhato
objektumok bejarasara, indexeléssel egyiitt.

5. Mit jelent az eldontés algoritmus?

A) Eldontjiik, hogy hany sor van egy fajlban

B) Eldontjiik, hogy van-e adott tulajdonsagu elem
C) Eldontjiik, hogy mikor kell kilépni a ciklusbol
D) Eldontjiik, hogy mi legyen a program neve

Helyes valasz: B) Eldontjiik, hogy van-e adott tulajdonsagui elem

Miért ez a jo valasz?

Az eldontés algoritmus 1ényege, hogy megvizsgaljuk: 1étezik-e olyan elem egy adathalmazban,
amely kielégit egy bizonyos feltételt.



X Miért rosszak a tobbi valaszok?
« A) - Ez szamlalas lenne, nem eldontés.
o C)— Ez ciklusvezérlés, nem eldontés.
« D) — A program elnevezése nem algoritmikus probléma.

6. A for ciklus mindig eloltesztel6 ciklus.
Igaz / Hamis

Helyes valasz: lgaz

Miért ez a jo valasz?

A Python for ciklusa az iteralas el6tt ellendrzi a bejarhatd objektumot, tehat eloltesztelé. Ez azt
jelenti, hogy csak akkor hajtodik végre a ciklusmag, ha még van bejarhato elem.

X Miért lenne rossz a ,,Hamis”?
Mert ez tagadna a Python for ciklusdnak miikodését — az valoban mindig el6bb tesztel.

7. Mit jelent a kivalasztas algoritmus?

A) Megszamoljuk a listaban szerepl6 elemek szamat
B) Megkeressiik az adott tulajdonsagu elem helyét
C) Osszeadjuk a listiban talalhatd szamokat

D) Végigjarunk minden elemet

Helyes valasz: B) Megkeressiik az adott tulajdonsagu elem helyét

Miért ez a jo valasz?

A kivalasztés algoritmus célja megtalalni egy adott tulajdonsagu elem konkrét helyét vagy
értékét az adathalmazban.

X Miért rosszak a tobbi valaszok?
o A)— Eza megszamlalas algoritmusa.
o C)—Ezaz 6sszegzés algoritmus.
« D) — Ezabejaras altalanos miivelete, de nem specifikus a kivalasztasra.

8. Mely fiiggvények adhatjak vissza egy lista szélsoértékét? (Tobbszoros valasztas)
A) sum()

B) min()

C) max()

D) index()



Helyes valasz: B), C)
Miért ezek a jo valaszok?
« min() — a legkisebb elemet adja vissza
« max() — a legnagyobb elemet adja vissza

X Miért rosszak a tobbi valaszok?
« A)sum() — Ez az elemek 0sszegét adja vissza, nem szélsdértéket.
« D) index() — Ez egy adott elem els eléfordulasanak helyét adja meg.

9. Mit jelent az a kifejezés, hogy ,,bejarhato objektum”?
A) Olyan objektum, amely egyszerre tobb utasitast tarol

B) Olyan objektum, amelyen ciklussal végig lehet menni
C) Olyan objektum, amely csak szamokat tartalmaz

D) Olyan objektum, amely nem mddosithato

Helyes valasz: B) Olyan objektum, amelyen ciklussal végig lehet menni

Miért ez a jo valasz?

A bejarhato (iteralhatd) objektumok, mint a lista, szoveg vagy tuple, olyan adattipusok,
amelyeken a for ciklussal végig lehet haladni.

X Miért rosszak a tobbi valaszok?
« A)— Ez programlogikai egységekre jellemz6, nem objektumokra.
« C)— A bejarhatdsag nem fligg az adatok tipusatol.
o D) — Ez az immutable (nem modosithato) fogalom, nem ,,bejarhatd”.

10. A megszamolas algoritmus soran mindig meg kell keresniink a minimumot is.
Igaz / Hamis

Helyes valasz: Hamis

Miért ez a jo valasz?
A megszamolas algoritmus célja annak meghatarozasa, hogy hany elem elégit ki egy adott
feltételt. A minimum (vagy maximum) érték keresése teljesen mas algoritmus.

X Miért lenne rossz az »lgaz”?
Mert az allitas téves: megszamlalds soran nem keresiink minimumot, csak szamolunk.



11. Mit ad vissza a count() fiiggvény?

A) Egy adott szam el6fordulasainak szamat a listaban
B) Egy lista teljes hosszat

C) Egy lista els6 elemét

D) Az 6sszes kulcsot egy szotarban

Helyes valasz: A) Egy adott szam elofordulasainak szamat a listaban

Miért ez a jo valasz?

A count() fliggvény egy lista (vagy mas szekvencia) adott értékének eléfordulasait szdmolja
meg. Példaul: [1, 2, 1, 3].count(1) eredménye 2.

X Miért rosszak a tobbi valaszok?
« B)-Ezalen() fliggvény feladata, nem a count()-é.
o C)— A lista els6 elemét az indexeléssel érjiik el, pl. lista[0].
« D) — Az 6sszes kulcs lekérésére a szotarban a dict.keys() szolgal.

12. Melyek jellemzok a dictionary-re? (Tobbszoros valasztds)
A) Kulcs-érték parokbol all

B) Az értékei lehetnek listak is

C) Csak szoveget tarolhat

D) Egy objektumban tébb ,,név” kulcs is lehet

Helyes valasz: A), B)

Miért ezek a jo valaszok?
« A dictionary alapvetden kulcs-érték parokbdl all (pl. {"név": "Anna"}).
o Az értékek lehetnek listak, mas szotarak, szamok stb.

X Miért rosszak a tobbi valaszok?
o C)— Egy dictionary barmilyen tipust értéket tarolhat, nem csak szoveget.
« D) — Nem Ilehet tobb azonos kulcs (pl. ,,név”’), mert a kulcsoknak egyedinek kell lennitik.

13. A Pythonban az append() fiiggvénnyel uj elemet adhatunk egy listahoz.
Igaz / Hamis

Helyes valasz: lgaz



Miért ez a jo valasz?
A list.append(elem) metddus 11 elemet fliz a lista végére. Ez a leggyakoribb mddja egy lista
bovitésének.

X Miért lenne rossz a ,,Hamis”?
Mert az allitas igaz: az append() valdban 0j elemet ad a listahoz. Ha valaki ezt hamisnak véli,

félreérti a fliggvény céljat.

14. Mit csinal az index() fiiggvény?

A) Eldonti, hogy van-e az elem a listaban

B) A keresett elem els6 el6forduldsanak helyét adja meg
C) Az utols6 elem indexét adja vissza

D) Egy listat rendez

Helyes valasz: B) A keresett elem els6 elofordulasanak helyét adja meg

Miért ez a jo valasz?

A list.index(elem) megkeresi az adott elem elsé elofordulasanak indexét. Példaul: [4, 5, 6,
4].index(4) eredménye 0.

X Miért rosszak a tobbi valaszok?
« A)— Azt ain operator donti el: pl. elem in lista.
« C)— Az utolso elem indexét pl. len(lista) - 1 adja meg.
« D) — A rendezéshez a sort() vagy sorted() kell, nem az index().

15. Mi a fajl megnyitasanak alapértelmezett modja az open() fiiggvénynél?
A) Iras

B) Olvasas

C) Torlés

D) Uj fajl 1étrehozasa

Helyes valasz: B) Olvasas

Miért ez a jo valasz?

Az open("fajl.txt") alapértelmezés szerint 'r' modban nyitja meg a fajlt, ami olvasast jelent. Ez a
legbiztonsagosabb ¢s leggyakoribb mod.

X Miért rosszak a tobbi valaszok?
o A)-— Az iras médhoz open("fajl.txt", "w") kell.

« C)— A f3jl térlését nem az open() végzi, hanem pl. az os.remove().
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« D) - Az j fajl 1étrehozasa x moddal torténik ("x").

16. Melyek kulcsfontossagu ciklusfajtak Pythonban? (Tobbszoros valasztds)
A) while

B) for

C) until

D) do-while

Helyes valasz: A), B)
Miért ezek a jo valaszok?
A Pythonban két {6 ciklus van:
« for ciklus, amely bejarhato objektumokon iteral,
« while ciklus, amely addig fut, amig a feltétel igaz.

X Miért rosszak a tobbi valaszok?
« C) until — Ez mas nyelvekben (pl. Pascal) 1étezik, Pythonban nincs ilyen ciklus.
« D) do-while — Pythonban nincs ilyen beépitett ciklustipus. Helyette while True és break
hasznalhato.

17. A Pythonban a fiiggvényeket a program végén kell definialni.
Igaz / Hamis

Helyes valasz: Hamis

Miért ez a jo valasz?

A Pythonban a fiiggvényeket azelott kell definialni, hogy meghivnank Oket. Nem kell a
program végén definialni, barhol lehet — de a futtatas sorrendjében értelmezve a hivas elétt kell
lennie.

X Miért lenne rossz az »lgaz”?
Mert ez megtévesztd: a Python interpreter soronként értelmez, és ha egy még nem definialt
fliggvényt probalunk meghivni, hibat kapunk. Nem az elhelyezkedés szamit, hanem a sorrend.

18. Melyik NEM sztring miivelet?
A) upper()

B) strip()

C) max()

D) lower()



Helyes valasz: C) max()

Miért ez a jo valasz?

A max() nem kizarélag sztringekre késziilt — minden iteralhato tipusndl mikodik. Sztring esetén
is hasznalhat6, de nem kifejezetten sztring miivelet.

X Miért rosszak a tobbi valaszok?
« A) upper() — A szoveget nagybetlissé alakitja.
o B)strip() — Levagja a szokozoket a szoveg elejérol és végérol.
« D) lower() — A szoveget kisbetiissé alakitja. Mindharom sztring specifikus miivelet.

19. Mely utasitasokkal lehet ciklusbol kilépni vagy cikluson beliil ugrani? (76bbszéros
valasztas)

A) break

B) continue

C) return

D) next

Helyes valasz: A), B), C)
Miért ezek a jo valaszok?
o break —az egész ciklust megszakitja.
« continue — atugorja az aktualis cikluslépést.
o return—kilép a fiiggveénybdl, akkor is, ha az egy cikluson beliil van.

XK Miért rossz a D) next?

A next() egy fliggvény, nem utasitas. Iteratorokkal miikodik, de nem ciklusvezérlé parancs,
nem lehet vele kilépni vagy ugrani.

20. A Python a blokkhatarokat behuzasokkal jeloli.
Igaz / Hamis

Helyes valasz: lgaz

Miért ez a jo valasz?

A Pythonban a kod blokkjait nem kapcsos zaréjelek vagy kulcsszavak, hanem behuzasok
(indentalas) jelzik. Ez kotelez6 és szintaktikailag ellendrzott.

X Miért lenne rossz a ,,Hamis”?
Mert ez azt feltételezne, hogy a blokkhatarokat mas modon (pl. zarojelekkel) jeldljik — ez

Pythonban nem igaz.
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